

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 20 (1265)

15 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА СУББОТА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## Трудящиеся района встречают открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) производственными победами

### ЗАКРЕПИМ ПЕРВЫЕ УСПЕХИ, УСИЛИМ СОРЕВНОВАНИЕ

Сегодня—15 февраля день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. Этот день является знаменательной датой в жизни большевистской партии и страны. Готовясь достойно встретить день открытия трудящиеся нашей страны включились в социалистическое соревнование. С каждым днем в него вступали все новые коллективы фабрик, заводов, шахт, учреждений, колхозов, совхозов, МТС, беря обязательства прийти к знаменательному дню со стахановскими победами. Сегодня они подводят итоги соревнования, готовят рапорт открывающейся партийной конференции о своих победах в деле укрепления экономической и оборонной мощи советского государства.

Вместе со всей страной в соревнование имени XVIII партконференции включились колхозы, МТС, школы, учреждения нашего района. Сегодня в день исторической даты следует подвести некоторые итоги соревнования.

Надо сказать, что некоторые колхозы по деловому добивались выполнения взятых обязательств. Например, имени Ворошилова (председатель т. Суродин) за это время многое сделали в области борьбы за получение высокого урожая. Завезено значительное количество торфа и других местных удобрений, тщательно подготовлены семена для всей площади яровых, бригады активно соревнуются за первенство, конюхи за подготовку коня к весне—словом везде чувствуется деятельное соревнование в артели им. Сталина (Усад) председатель т. Беляков, большое внимание уделяется заготовке местных удобрений. Колхозники говорят,—мы хотим взять от земли все, что она может дать,—а для этого надо обладать хотя бы минимумом агротехнических знаний. Они поэтому систематически обучаются в организованном кружке агротехники, которым руководит учитель Беляков. Имеют достижения в соревновании звенья колхоза им. Ленина. Звенья добиваются накопления большого количества местных удобрений, высокого качества семян.

Колхозы, которые в прошлом году не могли обнаружить залежей торфа, сейчас стараниями активистов артели нашли его. Например, в «Знамя труда» его уже заготовлено 339 тонн, в артели «Вто-

рай пятилетка» также идет активная заготовка и вывозка торфа и так в ряде других артелей

Лучше стали работать Апраксиинский пенькозавод и Ново-Слободский спиртзавод, первый выполнил программу в январе на 101,3 проц., второй на 144 проц. Рабочие пенькозавода Нояскова, Бахтина, Конюхова, Сенин, Кузнецова, Шахова и другие показывают образцы производительности труда. Рабочие спиртзавода Юденков, Мурашкина, Смородин, Тарасова и другие систематически перевыполняют сменное задание.

Ко дню открытия партконференции пришел с выполнением обязательств Язовский сельсовет. Квартальный план мобилизации средств по Совету на 15 февраля выполнен на 82 проц. Следует отметить, что активисты Беляков, Марфин, Харитонов, Поворотов и другие являлись инициаторами соревнования по плану.

Некоторых успехов в деле повышения успеваемости добились учителя Б-Болдинской средней школы—Моторина, Банина, Романова, а 10 класс «В» имеет стопроцентную успеваемость. Примеров хорошей работы на всех участках социалистического строительства в районе немало. Следует их сделать широким достоянием каждого трудящегося.

Задача сейчас заключается в том, чтобы всемерно развивать соревнование и далее, добиваться усиления подготовки к севу. В дни работы партийной конференции мы должны работать еще лучше, еще производительнее. В этом сейчас основа работы каждой партийной организации, Советов, комсомола и земельных органов. Усилия соревнование, мы тем самым будем повышать производительность, а это в конечном счете есть самое главное.

Неустанно изо дня в день будем крепить экономическую и оборонную мощь нашей любимой родины, еще теснее сплотимся вокруг нашей великой партии Ленина—Сталина, сталинского ЦК, любимого вождя, великого Сталина.

### Не снижать взятых темпов

Сегодня—15 февраля открывается XVIII конференция ВКП(б). Коллектив спиртзавода приходит к этому дню с некоторыми успехами. Усилена вывозка топлива, запас которого уже сейчас обеспечивает бесперебойную работу завода до 10 мая, значительно сократились простои по техническим причинам.

Социалистическое соревнование имени партконференции явилось мощным рычагом повышения производительности

труда. Благодаря этому в январе завод выполнил производственную программу на 144 проц., заняв первое место в области. Стахановцы завода Юденков П. Н., Мурашкин А. П., Смородин, Тарасова и другие ежедневно перевыполняют план.

Коллектив завода решил продолжить соревнование, не снижать темпов, добиваться лучших качественных показателей.

**Петерсон**, директор завода.

### Слова с делом не расходятся

К открытию XVIII партконференции колхозы Аносовского сельсовета брали на себя обязательство прийти с хорошими результатами в подготовке к весеннему севу. Члены сельхозартелей энергично развернули работу по выполнению своих обязательств, в результате добились неплохих показателей.

В колхозе «Знамя труда» полностью подготовлены семена, отремонтированы плуги, сеялки, бороны и транспорт. Сейчас усиленно идет заготовка местных и минеральных

удобрений, одного торфа уже заготовлено 339 тонн, тогда как в прошлом году этим важнейшим делом не занимались.

С хорошими показателями пришли и члены артели «Пролетарий». Там качественно подготовлен семенной материал, отремонтирован сельхозинвентарь, заготовлено 202 тонны торфа и других местных удобрений. Колхоз «Красный воин» хоть сейчас может делать пробный выезд в поле.

**В. Снарзов**, председатель Аносовского сельсовета.

### Брать пример с лучших

Апраксиинский пенькозавод в этом году работает лучше прошлого. Январская программа выполнена на 101,3 проц., задание 15-ти дней февраля на 56,7 проц. Бригада турбинного агрегата (руководитель т. Федотов), несмотря на нечеткую работу некоторых цехов, февральскую программу выполнила на 59,6 проц. Рабочие этой бригады Кузнецова А. В., Брусеева, Шахова и другие по-большевистски борются за выполнение взятых обязательств в соревновании. Бригада сортировщиц готовой продукции Поляскова А. С., Конюхова А. С., Бахтина А. М., руко-

водимая коммунистом Сениным Д. К., дневную норму выполняет на 110—118 проц.

Однако не все выполняют взятые обязательства. Механик Косенков не обеспечил бесперебойной работы паросилового хозяйства. По вине его завод простаивает иногда по 30 проц. рабочего времени, а это снижает качественные и количественные показатели.

Всему коллективу завода надо стремиться к тому, чтобы повседневно увеличивать производительность труда, добиваться лучших показателей.

**Липатов**, директор завода.

### Инициатива колхозниц

Социалистическое соревнование в колхозе им Пушкина (д. Дмитриевка) дало свои плоды. На всю посевную площадь артель обеспечена семенами, они просортированы и триерованы, образцы их отправлены на анализ в семенную лабораторию. Закончен ремонт сруби и инвентаря, вывезено пять тонн минеральных удобрений, 1600 вазов навоза заложены в навозохранилища, собрано 12 центнеров золь и куриного помета.

Особо отличаются в рабо-

те по подготовке к севу кузнец, кандидат ВКП(б) т. Шибанов П. И., Короткова А. М., Влянова А. М., Чивкунова М. и Лукина М. Н. Они своим трудом увлекают всех колхозников на дело качественной подготовки к севу.

12 февраля состоялось совещание женщин-колхозниц, совещание единодушно решило продлить соревнование и вызвало последовать их примеру колхозниц «Красного пахаря».

**И. Кулагин**, пред. колхоза.



Герой Социалистического Труда академик Сергей Алексеевич Чаплыгин.

### С чем мы пришли к XVIII партконференции

К открытию XVIII партконференции коллектив Б-Болдинской средней школы им. А. С. Пушкина взял на себя обязательства: не иметь ни одного неуспевающего ученика, активно участвовать во всех мероприятиях, проводимых школой (подготовка Ворошиловских стрелков, проведение военно-физкультурных соревнований и др.)

Отдельные учителя по успеваемости неплохо выполнили свои обязательства. Например, Моторина Л. П. добилась успеваемости на 99 проц., Банина З. А.—98 проц. и Романова В. Г.—97 проц.

Моторина по химии провела все лабораторные работы, установленные программой. Неплохо проводит военную подготовку учащихся военрук Маевский Н. А., под руководством которого подготовлено около 200 значкистов ПВХО, ВС, БГТО и др. Вместе с этим подготовлены две команды по 26 человек на районные военно-физкультурные соревнования.

Отдельные классы хорошо ведут борьбу за успеваемость и дисциплину. Например, 10 «В» имеет 100-процентную успеваемость.

Наряду с хорошими сторонами школа имеет много недоработок. Отдельные учителя слабо борются за повышение успеваемости, например, Волкова по русскому языку письменно имеет успеваемость около 70 проц., Чиресев С. П. 86., Востраков 90 и Зимин 89 процентов.

**А. Мамонов**, директор Б-Болдинской средней школы им. Пушкина.



## Совещание по местной промышленности

11 февраля в райисполкоме состоялось районное совещание по местной промышленности, на которое были приглашены и кустари-одиночки, как валяльщики, кожевники, горшечники и других профессий.

Совещание разобрало один вопрос — реализация постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов.

В своем докладе тов. Воронцов подробно рассказал совещанию о исторической важности постановления и выдвинул ряд практических мероприятий по осуществлению его в условиях нашего района.

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступило 16 человек. Ниже мы печатаем отдельные выступления участников совещания.

## Швейной артели нужна своя мастерская

(Из выступления закройщика швейной артели тов. Ледяева)

Наша артель организована в 1939 году. С первых дней дело шло неважно. Не имея опыта в артельной работе мы встречались с большими трудностями, даже не знали как принять заказ, не было роста членов артели, в результате чего мы понесли за этот год 2848 рублей убытков.

В 1940 году эти ошибки мы учли, приобрели опыт и дело пошло лучше. Годовую программу выполнили на 128,5 процента и вышли с прибылью в 57.751 рублей. С трех членов артель выросла до 32 человек.

Организован еще один цех.

Несмотря на некоторые достижения у нас есть и недостатки. Главное из них — не имеем своей мастерской, работаем в двух частных квартирах в большой тесноте, в результате чего снижается производительность труда. В 1941 году мы наметили построить свою мастерскую, в этом нам нужна помощь со стороны районных организаций и нашего союза.

Мы обязаны сделать все для лучшего обслуживания населения.

## Оживить работу по корзиноплетению

(Из выступления мастера по корзиноплетению тов. Борисова)

Несколько лет тому назад в нашем районе, особенно в Черновском, Усаде и других селениях многие занимались корзиноплетением. Основным сырьем на эти изделия являлся ивовый прут, которого в нашем районе имеется много.

Из прута можно выработать культурных изделий, различного вида корзины, детские

коляски, санки, цветочницы, стулья, кушетки и другие. Эти изделия по цене общедоступные, легкие и красивые. Но за последнее время производство корзиноплетения почти прекратилось.

Причиной этому служит то, что мастера этого дела не объединены, а отсюда и производство не расширяется.

## Организовать производство кож

(Из выступления мастера по выработке кож тов. Ледяева)

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» предоставляет право, после выполнения государственных обязательств, производить выработку кож и овчин. Эту возможность необходимо нам использовать в условиях нашего района. Потребность в кожевенных

изделиях велика.

В районе имеется немало мастеров этого дела. Государство отпускает ссуду на постройку мастерских. У нас есть все условия для организации производства по выработке кож.

Я вношу предложение, чтобы при райпромкомбинате открыли цех по выработке кож и овчин, на эту работу я пойду первым.

## Потребителю больше овощей и фруктов

(Из выступления зав. заготконторой райпотребсоюза тов. Белякова)

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года обязывает потребительскую кооперацию больше заниматься заготовкой плодов, ягод и овощей. Реализуя это постановление мы по линии райпотребсоюза наметили в 1941 году заготовить для продажи: картофеля — 150 тонн, вместо 5 тонн в 1940 году; капусты — 75 тонн, вместо 5 тонн в 1940 году, огур-

цов — 75 тонн, яблоков — 30 тонн, лука — 50 тонн, грибов — 20 тонн, вишни — 2 тонны.

На днях мы приступим к заключению договоров с колхозами на поставку нам овощей, ягод и других плодов.

В успешном выполнении нашего плана будет многое зависеть от райпромкомбината, столярной артели и других предприятий местной промышленности.

## Дело чести каждого комсомольца

Дело чести каждого комсомольца принять активное участие в проводимом комсомольском кроссе. 11 февраля несмотря на плохую погоду вышло на старт 85 комсомольцев из средней школы № 1 (Б. Болдино). Активно участвовали в кроссе комсомольцы школы № 2 (секретарь Баладурина). Из 52 человек приняло участие 45, а из Н-Слободской комсомольской организации (секретарь т. Медведева) участвовало 71 человек.

Энергично ведут подготовку комсомольцы из колхоза «Безбожник». У них первое время не было лыж, но они обратились в правление колхоза за помощью, которое отозвалось положительно, отпустило средств и комсомольская организация приобрела 5 пар спортивных лыж.

Сейчас комсомольцы ежедневно проводят тренировку, они уверены в том, что в день кросса 17 февраля сдадут нормы на значек ГТО.

Всем комсомольцам нашей организации надо использовать оставшееся время для тренировки и до XXIII годовщины РККА принять участие в кроссе в лыжном или пешем походе.

Бобнова, секретарь райкома ВЛКСМ.

## ИТОГИ ЗАОЧНЫХ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

В заочных лыжных соревнованиях приняли участие 333 комсомольца, в результате активной тренировки сдали нормы на значек ГТО 174 человека и БГТО — 87.

Хорошо принимали участие комсомольцы Апраксинской, Н-Слободской, Б-Болдинской средних школ.

## В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги 10 дней Всесоюзного комсомольского кросса им. XXIII годовщины Красной армии. По неполным сведениям, в лыжных и пеших соревнованиях приняли участие 2.150 тыс комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предложение ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени XXIII годовщины Красной армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в выходные, но и в рабочие дни.

(ТАСС).

## ЗА НАРУШЕНИЕ КАССОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — 6 МЕСЯЦЕВ ПРИНУДРАБОТ

Нарсуд Б-Болдинского района рассматривал на днях уголовное дело о нарушении кассовой и финансовой дисциплины руководителями сапожной артели «Правда».

Председатель артели Голкин и бухгалтер Клименков приговорены каждый к 6 месяцам принудительных работ.

## По Советскому Союзу

## Выдающийся полет советских воздухоплателей А. Фомина и Г. Голышева

Советские воздухоплатели Александр Фомин и Георгий Голышев, поднявшиеся 17 января в открытой гондоле субстратостата на высоту около 11 тыс метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу. На этот раз они также поднимались в корзине, сплетенной из ивовых прутьев.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена телеграмма. В ней сообщалось: «Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минуту близ дере-

вни Дудор, Гусь-Хрустального района, Ивановской области. Высота по прибору 11.700 метров. На «потолке» пробыли 20 минут. Температура достигала 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено».

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондоле.

Полученные во время этого высотного подъема данные являются ценным вкладом в науку. (ТАСС).

## Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрофицированную линию Москва — Александров Ярославской железной дороги выпускается первый советский быстроходный электровоз серии ПБ № 21—01. Он предва-

значен для курьерских поездов и сможет вести составы весом до 800 тонн со средней скоростью 130 километров в час. Максимальная его скорость — 160 километров.

(ТАСС).

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Война в Европе и в Африке

(Дневник военных действий за 13 февраля)

В Восточной Африке в районе Керена итальянские части, поддержанные действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гхена и атакуют две высоты.

Английские войска действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянские аэродромы на острове Сицилия.

Все большую активность проявляет авиация на албанском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположения войск. Англо-грече-

ские воздушные силы оказывают сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают город Тепелене.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов. Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы. Дальнобойная артиллерия немцев обстреляла военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии.

(ТАСС).

## Выступление Уилки

При обсуждении законопроекта о предоставлении займы или в аренду оружия, в сенатской комиссии по иностранным делам выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Призывая сенатскую комиссию принять законопроект с изменениями, Уилки предложил, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии ежемесячно от 5 до 10 эсминцев. По его словам, расстройство судоходства представляет самую большую опасность для Англии. Англия нуждается в большом числе эсминцев для конвоирования пароходов в Атлантическом океане.

Уилки заявил, что в 1942 году Соединенные Штаты будут выпускать от 15 до 20 эсминцев в месяц.

Англия, сказал далее Уилки, в настоящий момент требует от Соединенных Штатов, главным образом, эсминцы, пароходы и

бомбардировщики. В ответственных английских кругах полагают, что Англия может выдержать войну в течение весны и лета, если, она сдержит пути снабжения и сохранит открытыми северные порты. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим Соединенные Штаты будут вовлечены в войну. (ТАСС).

Отв. редактор В. АБРОСИМОВ

Утерянную квитанцию на сдачу пенько-волокна за № 84 от 28 января 1941 года, принадлежащую Белякову Ивану Ивановичу, считать недействительной.

МЦ. 2269. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.